

线上线下齐发力 拓展健身新平台

2023年全民健身线上运动会 参赛人数突破2000万

本报记者 林剑

2023年全民健身线上运动会自4月20日启动以来,截至目前,已上线199项赛事,累计参赛人数达到2189万,证书总发放量达1731万张,全网媒体传播量约52.2亿。作为全民健身的创新性标杆赛事活动,2023年全民健身线上运动会通过线上线下相结合的方式开展,最大程度贴近群众、降低参赛门槛,充分发挥平台作用,联合各地方各单位整合优质赛事活动资源,组织开展形式多样、内容丰富的线上赛事活动,并借助互联网优势进行传播和推广,以更加垂直的活动方式倡导群众参与到全民健身中来,实现全年龄段参与和参与人数新突破的目标。

冰雪赛事火热上线

11月至明年3月持续办赛

2023年全民健身线上运动会通过聚焦目标人群、创新线上参与、全运动场景覆盖等手段实现全方位的升级,进一步为群众参与比赛提供便利。基于地域的不同,2023年全民健身线上运动会通过和各地体育局、体育协会、体育机构进行合作,推出了形式多样、内容丰富的线上赛事活动,包括骑行跑类、展演类、冰雪类、球类、科技智能类、武术气功类等超60个运动项目,覆盖四季运动场景,分多个赛区在全国范围内成功举行。赛事垂直下沉到学校、社区等基层办赛,充分发挥群众组织群众、群众指导群众优势,鼓励更多民间健身达人踊跃参与,讲好群众身边的健身故事。

2023年全民健身线上运动会首次引入中

国农历二十四节气概念,根据不同节气的气温特点,通过春、夏、秋、冬四季全覆盖展现丰富多样的群众运动场景。在10月初,2023年全民健身线上运动会参赛人数已突破1500万大关。自11月进入雪季以来,2023年全民健身线上运动会持续上线了一批冰雪赛事活动成功助力参赛人数快速突破2000万大关。

其中,在2023年11月11日至2024年3月31日期间,“2023年全民健身线上运动会——助力冰雪季”赛事活动在GOSKI的App平台(手机应用程序)举办。为助力第九届哈尔滨亚洲冬

季运动会,11月11日,“2023年全民健身线上运动会·一起滑呗助力亚冬会”活动在滑呗App上举办,鼓励全国冰雪运动爱好者积极参赛。

12月7日,2023年全民健身线上运动会——河北省全民健身线上运动会落幕,在为期一个月的比赛期间,累积带动超过93万人、1362万人次在线参与各项体育健身展示活动。河北省全民健身线上运动会共开展了11个项目,分别是广场舞云竞赛、跳绳云竞赛、校园创意广播操(课间操)、第九套广播体操、象棋云



全国妇女广场舞大赛

河北省全民健身线上运动会从线上走到线下 优秀参赛作品集中展演

冯晶文/图

2023年全民健身线上运动会——河北省全民健身线上运动会日前收官,各项目优秀参赛作品在石家庄高新万象汇进行了集中展演。

2023年河北省全民健身线上运动会以“全民健身动起来”为主题,由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、河北省体育局主办,河北省各市(含定州市、辛集市)体育局、雄安新区宣传网信局、河北省体育彩票中心、相关省级体育协会承办,河北橙乐体育协办。

据统计,此次河北省全民健身线上运动会线上赛事部分11月7日开始,12月初结束,线上赛事共历时近一个月,全部项目共吸引全省各地市超过千万人次参与。其中广场舞云竞赛,共产生150支优秀作品入围评选阶段,播放量超23万次;象棋云竞赛,带动河北省各地市近3000人次参与;跳绳云竞赛,带动河北省各地市近300支优秀作品入围评选阶段,播放量超47万;全民健身知识云竞赛活动,超17万人次参与;校园创意广播操(课间操)活动,共产生140支优秀作品入围评选阶段,总投票量超过240万次;第九套广播体操活动,共产生332支优秀作品入围评选阶段,投票量超过98万次;燕赵云徒步活动,超400万人次参与;斗地主云竞赛,带动4000人次参与;AI挑战赛活动,带动河北省各地市超26万人次参与。

线上赛事结束后,经过专家评审团评审并综合参赛作品的平台人气数据,评选出本次线上运动会各项目优秀作

品,进行线下展演活动。

展演现场,花式跳绳让人拍手叫好;广播体操、校园创意广播操展示精彩纷呈;广场舞表演更是让人连连称赞,演员们用各具特色的舞蹈,伴随着欢快的音乐节拍,或柔美婉约,或激情澎湃,或灵动飘逸,在舞台上默契配合、尽情展示,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“我是广场舞爱好者,能参加这次比赛,特别高兴,活动搞得特别热闹。也非常高兴能有这么好的一次展示机会,还可以和省内不同地区的广场舞队伍交流切磋,一展广场舞魅力。”参加广场舞展演的谢阿姨说,她从退休开始跳广场舞,在她的带动下,越来越多的邻居加入了广场舞队伍,现在大家既是舞伴,一起分享快乐,分享健康,更是关心彼此、互相帮忙的好朋友。

组委会还设置了AI智能体育体验区,先进的智能设备以全息投影技术,使参与者能够感受折返跑、跳远、跳绳、投篮等项目身临其境的户外运动效果,同时可以通过动态捕捉,向参与者实时提供各项运动数据和身体指标。这套AI智能体育设备,给人带来的交互式运动体验,吸引了许多现场观众一试身手。

本次全民健身线上运动会从启动以来得到了全省各地的大力支持,广大群众参与热情高涨,展现了河北省全民健身如火如荼的可喜风貌。此次线下展演,也是对此次线上运动会所取得丰硕成果的一次集中展示。



本报记者 林剑

“长沙银行杯”湖南省第一届残疾人云运动会自9月25日上线以来,截至目前,已有来自全国29个省区市的359个县区、219家涉残服务机构、99所特殊教育学校,共16289人参赛,赛事主平台关注人次超821万,全网关注人次超1100万。活动全面展示了新时代残疾人的体育、文艺风采与精神风貌,传播正能量,打造湖南省残疾人文体活动云上嘉年华。

本次云运动会基于互联网、大数据技术的应用,实现了残疾人文化、体育赛事活动的报名、展示、分享、点赞等环



竞赛、全民健身知识云竞赛、燕赵云徒步、斗地主云竞赛、AI足球颠球挑战、AI排球移动垫球竞赛、AI篮球侧移防守竞赛,各项赛事不设参赛门槛,成功带动、吸引了河北省各地市的群众踊跃参与。

12月7日至9日,由国家体育总局、中华全国妇女联合会主办,国家体育总局群众体育司、中华全国妇女联合会宣传部、国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会、江西省体育局、江西省妇女联合会、上饶市人民政府承办,中国蹦床与技巧协会排舞分会、上饶市体育局、上饶市妇女联合会协办的2023年全民健身线上运动会——2023年全国妇女广场舞(健身操舞)大赛总决赛在江西省上饶市体育中心举办。作为一场国家级广场舞赛事,2023年全国妇女广场舞(健身操舞)大赛自9月9日开始,在全国各省市共举办了32场分站赛,每站至少有50支队伍参赛,通过前期分站赛的激烈角逐,最终共有来自全国47个城市的参赛队伍,总计1000余名参赛选手晋级总决赛。

创新探索赛事传播方式 全网媒体传播量突破52亿

2023年全民健身线上运动会自启动以来受到媒体和群众的广泛关注和积极参与,通过积极联动微博、抖音、快手等社交平台,创新探索赛事传播新方式。截至目前,全网媒体传播

量约52.2亿,相关报道的稿件链接多达367693篇。中央媒体、互联网门户、体育行业媒体、地方报刊杂志、自媒体等各类媒体均对赛事活动给予了持续追踪报道,助力赛事实现全面、垂直、立体化的全覆盖式传播。

2023年全民健身线上运动会定期为各大媒体平台提供赛事信息和报道线索,并对不同媒介属性的平台针对性地提供相应的宣传报道素材,涵盖了开赛预热、赛中亮点、赛后总结等稿件,成功调动了党政央媒报道热情。此外,通过积极联动微博、抖音、快手等社交平台,为赛事参与人群积极引流赋能,各平台持续推出配套的健身话题,通过持续用新的活动话题、不同的垂直类人群和多元化的运动生活场景来线上运动会进行宣传。在内容传播形式方面,积极探索用长图、短视频、运动达人联名推广等创新传播方式来更直观地宣传赛事。

2023年全民健身线上运动会在微博、人民网、咪咕视频等平台推出近1800余个科学健身指导视频,积极推进工间健身的推广普及,目前科学健身指导视频的累计播放量超1300万次。以咪咕视频的“全民热练”专题页面为例,该专题页面设置健身板块、教学板块、冠军板块、大众板块等多个板块,面向广大线上用户,宣传全民健身理念,推广科学健身指导,截至目前,该专题的科学健身指导视频播放量超1000万。

湖南云动会群众参赛满意度达95.1%

本报记者 林剑

日前,由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、湖南省体育局主办的2023年全民健身线上运动会——“健康湖南·云动潇湘”湖南省第三届体育云动会组委会针对参赛选手开展了“参赛满意度问卷调查(线上)”活动,期间共有1236人参与问卷调查,其中,95.1%的参赛选手对云动会赛事服务表示满意,并纷纷为湖

南云动会提质升级建言献策。

基于互联网、大数据技术在各行各业的加速应用趋势,湖南体育瞄准数字体育的方向,以创新的姿态,奏响“数字化”旋律。2021年,湖南省体育局在全国率先开启了“云动会”先河,打造湖南群众体育的互联网+全民健身赛事IP。自首届云动会启动以来,

坚持以人为本的办赛理念,截至第三届云动会深度运营阶段,已累积实现了1168981人次直接参赛(其中残疾人参赛近2万人),关注人次13亿。

湖南体育云动会以科技赋能,让参赛选手们在“云”上共舞,搭建起一座全国体育运动和健身爱好者交流的平台,在赛事活动中传播科学健身理念。同时,云动会持续改进“体育赛事+互联网+数据分析”的赛事服务体系,朝着“可开展更多比赛项目、可实现更多人参赛、具有更大实质影响力”的方向运营,筑牢云动会赛事活动数字化底座,面向更广的范围、更细分的领域开展深度运营,探索体育更深层次的价值,致力于打造群众体育超级赛事IP。

本次参赛用户的问卷调查,旨在通过对参赛选手进行线上回访、调研,发现赛事举办中的问题与难点并改进,为打造品质更高、服务更优的群众体育品牌赛事蓄力。问卷调查结果显示,参赛选手涵盖各个年龄层,34.9%的参赛选手以“展示自我,享受运动快乐”为参赛目的,

旨在提高运动水平的参赛选手占27.1%,且71.7%的选手在此前参加过线上体育赛事,每年参加2至4次线上体育赛事活动的选手占全部受访者的54.8%。

一系列数据表明,通过近3年运营,湖南体育云动会已经具备较好的群众基础,大多数人秉持自愿原则参与体育赛事,结合自身需求参与到不同比赛项目当中,将全民健身理念落到实处。

为群众举办的赛事,需从群众反馈中找到答案。本次问卷调查中,部分参赛选手也对参赛机制提出了具体建议:加强监督机制,保证公开透明;简化报名流程,进一步加大宣传力度;增加更多项目,进一步丰富赛事活动内容……广大用户纷纷从自身参赛体验出发,为体育云动会建言献策,充分展现出广大群众积极参与全民健身的热情与活力。

接下来,湖南体育云动会组委会将进一步分析调查问卷数据,在深挖个性、总结共性的基础上,整合参赛用户反映的问题,有针对性地对云动会赛事服务进行提质优化。

湖南省第一届残疾人云动会参赛人数超16000人

本报记者 林剑

“长沙银行杯”湖南省第一届残疾人云运动会自9月25日上线以来,截至目前,已有来自全国29个省区市的359个县区、219家涉残服务机构、99所特殊教育学校,共16289人参赛,赛事主平台关注人次超821万,全网关注人次超1100万。活动全面展示了新时代残疾人的体育、文艺风采与精神风貌,传播正能量,打造湖南省残疾人文体活动云上嘉年华。

本次云运动会基于互联网、大数据技术的应用,实现了残疾人文化、体育赛事活动的报名、展示、分享、点赞等环

节网上全流程参与。云动会以第13届残疾人健身周云竞赛,2023年残疾人文化周云活动、“温暖的家”湖南省第一届残疾人机构风采短视频大赛、湖南省第三届特殊教育学校云运动会等4大核心赛事活动为引擎,以体育、文化、艺术为内容设置项目,吸引了全国残疾人参赛,展现残疾人的风采与精神风貌,为广大残疾朋友打造一个参与健身、展示才艺的新赛道和新路径。

由湖南省残疾人联合会、省体育局主办的第一届残疾人云动会在4大核心赛事的基础上,以艺体人才扶优计划、公益助力为着力点,设置了特殊教育学校十佳艺体校园评选、残疾人十佳艺术、十佳体育特长青少年成长支持、“关爱我的残疾人邻居”公益助力等我为残疾人朋友办实事

系列活动,并由长沙市长沙银行快乐益家慈善基金会提供奖励和培训支持,助力湖南省残疾人体育、文化、艺术水平的提升。此外,“同爱同在携手同行”公益助力倡议行动、湖南省残疾人云动会主题口号征集等两大延伸活动也贯穿于本届残疾人云动会全过程。

截至目前,“同爱同在携手同行”公益助力倡议行动已有湖南女子学院、省啦啦操运动协会、省内各地跑团等298家单位或团体,1532名社会爱心人士参与公益助力,1170个作品参与湖南省残疾人云动会主题口号征集活动投稿,全社会公益人士以助力倡议、主题口号投稿、分享点赞等实际行动关注、关爱残疾人,促推残健融合。